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Instructions au candidat (e)
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Important : Le candidat est invité a lire et
suivre attentivement ces recommandations.
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Le document que vous avez entre'les mains
est de 4 pages : la premiére.est réservée aux

recommandations
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= Répondre aux.questions du sujet avec

précision etysoin.
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= L'usage dela calculatrice scientifique
non programmable est autorisée.
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= Vous devez justifier les résultats.
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= Vous pouvez répondre aux exercices
selon l'ordre que vous choisissez, mais
veuillez numéroter les exercices et les

questions.
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= Veillez a la bonne présentation de
votre copie et a une écriture lisible.
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= Il est souhaitable que les pages soient

numérotées pour faciliter la correction
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Eviter I'écriture au stylo rouge.
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Assurez-vous que vous avez traité
tous les exercices avant de quitter la
salle d’'examen.
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E Exercice 1: (2 points )

b

] 2

E Soit (Wn )neN la suite numérique définie par: Wy =letw, ,, = 7Wn +1 pourtout n de N.
o

o 7

E 1 1) Montrer par récurrence que W, < g pour tout n de N .

¥

o o

u 0,5 2) a) Montrer que (Wn )neN est une suite croissante.

b

i

E 0,5 b) La suite (Wn )neN est-elle convergente ? Justifier la réponse.

i

E Exercice 2 : (3 points)

i

u . _ . e 3+7u,

> Soit (un) la suite numérique définie par: u, =0et U, = pour tout n de N,
= ne 7+3u,

o

M 0,5 1) Calculer u, et u,

i

b

¥ —u

M 2)Onpose V, = L pourtout n de N,

¥ 1+u,

o

E 0,25 a) Calculer v,

i

] 2
E 1 b) Montrer que la.suite (Vn )neN est une suite géomeétrique de raison g .
¥ 2\

41 025 c) En déduire que pourtout nde N, v, =/ = | .

u 5

i

o g 1-v,

M|l 05 3) a) Vérifier que pourtout nde N ; u = .

> 1+v,

b

o "

d _| £

E 0,5 b) En déduire que pour tout nde N , u, = S -

¥ 2

M 1+ j

H 5

b .

41 025 c) Calculer lim u,

b N—>-+o00

b

E Exercice 3 :(1 point)

b

E (Q, p) est un espace probabilisé fini .

b

E On rappelle que si A et B sont deux événements de €, alors

b

M p(AuUB)=p(A)+p(B)-p(AnB)

b

b

u . .. . 1 5
| Soit A et B deux événements indépendants tels que p (A) =—etp (A U B) ==
M 2 8
b

E 1 Calculer p(B)

b

b

b

b

b

b

b

DSOS OO OGO OGO S OGO OO OO OO OO OO OO OO



M 3/ £ g gall- 2023 doalad) 5 gall — Ly Sl s gl g.'\hjl\ Oladiay) RS24F
E 4 L A1) 431G laabaal) il gl dllosa g Apalai®¥) o glal) dllwe — cl—paly )1l 133l
b

¥ p p

u Exercice 4 :(3 points)

b

E Une urne contient cent jetons indiscernables au toucher de couleur soit blanche soit noire et
E portant soit le chiffre 1 soit le chiffre 2.

¥

| La répartition de ces jetons est donnée par le tableau suivant :

b

H Couleur

o

™| Chiffr .

u Porté par Blanche Noire Total

H Le jeton

b

i

H

b 1 50 16 66

i

b

i

¥ 2 14 20 34

b

i

b

| Total 64 36 100

i

b

| On tire au hasard un jeton de l'urne.

i

| 1) Calculer les probabilités suivantes :

b

i e . .

u 0,5 a) Laprobabilité.; pour que le jeton soit de couleur blanche:

i

i .~ | . .

- 0,5 b) La probabilité' D, pour que le jeton porte le chiffre 2.

i

i [ - [ . .

u 0,5 c) Laprobabilité P; pour que le jeton porte le chiffre 2 et soit de couleur blanche.
i

i

| 0,5 d) Laprobabilité P, pour que le jeton tiré porte le chiffre 2 sachant qu'il est de couleur
b

i

E blanche.

| 2) On consideére la variable aléatoire X qui est égale au chiffre porté par le jeton tiré.
b

E 0,5 a) Copier et compléter le tableau suivant :

> X 1 2

H 1

E p(X=x)

E 0,5 b) Calculer E (X) I'espérance mathématique de X.

b

E Exercice 5 :(2,5 points

b

| 1,5 1) Calculer les limites suivantes :

¥

b

| . (1 . (1

M lim =—Inx| et lim|l=+Inx

i x—0{ X Xx—0| X

L x>0 x>0

o

i f(x)—f(x
M 1 2) On rappelle que si f est une fonction dérivable en X,,alors lim M =f'(x,)-
™| X=X X=X
¥ 0
b

| In x

¥ Calculer I|m— et I|m xInx.

| x>l x-1 x> x-1

b

b

b

b

b

b

b

b

b

b
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Exercice 6 (8,5 points)
On consideére la fonction numérique f de la variable réelle X définie sur R par:
X
f(=1-=.
Et soit (Cf ) sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O; T, ]) .
1) a) Calculer X|LII\ f (X) et donner une interprétation géométrique du résultat.
00
. (X)L . TIPS .
b) Calculer lim f (x) et lim =~ puis donner une interprétation géométrique du résultat.
X—>—00 X—>—0 X
x-1
2) a) Montrer que f'(X)="—=.
e

b) Etudier le signe de f '(X) et dresser leltableau de variations de f .

c) Donner I'équation delatangente a (Cf ) au point d’abscisse 0.

3) Calculer f"(X) pourtout X de R et montrer que la courbe (Cf ) admet un point d'inflexion

D’abscisse 2.

4) Dans la figure ci-dessous (Cf ) est la courbe représentative de flet (A) la droite d’équation

g

Yy =1 dans le repére (O;T, J)'

| ) : /4 = . 1 —X e - 2
a) A l'aide d'une intégration par parties, montrer que L Xxedx=——.
e

b) En déduire l'aire de la partie hachurée.

(Cy

()

=,

=,

-1
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